План занятия

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: 100701 «Коммерция (по отраслям)»

	Тема: 

Тип занятия:

Задачи:
	Глобальные проблемы экономики
повторение и обобщение знаний

1. Развивать коммуникативные компетенции (как способности работать с текстом);

2. Развивать предметные  компетенции (формирование понятия глобальные проблемы, глобализация);

3.Формировать ключевые компетенции (информационная (систематизировать, анализировать, использовать и обрабатывать полученную информацию); социально- коммуникативная(соотносить свои устремления с интересами других людей) )

	План урока, возможная личностно значимая проблема
	План занятия:
1. Глобальные проблемы: сущность, причины
      2. Виды глобальных проблем
      3. Пути решения
Возможная личностно значимая проблема: 


	Планируемые результаты изучения материала:
	По окончании изучения этой темы обучающиеся  смогут:
1. называть глобальные проблемы человечества;
2. выделить их основные признаки;
3.отличить их от более мелких;
4. выразить своё отношение к проблемам, оценить степень важности данного вопроса для человечества.

	Методы обучения и формы организации учебной деятельности
	Частично-поисковый метод, метод проектов. 


	Развитие умений обучающихся
	· Учатся выделять главное;
· устанавливать причинно-следственные связи;
· при получении новых знаний использовать ранее приобретенные знания;
· определять круг необходимых знаний для решения проблемы;
· самостоятельно работать с материалом;
· предъявлять результаты учебной деятельности.

	Приемы деятельности преподавателя
	Проверочный тест, работа над ошибками, рассказ, беседа, проблемные вопросы, методы  РКМ

	Основные понятия и термины
	Глобальные проблемы, экономическая отсталость, терроризм, коллапс

	Внутрипредметные связи
	Революция, экологический кризис, экономическая отсталость

	Межпредметные связи
	Литература, история, обществознание , ОБЖ

	Оборудование урока
	интерактивная доска (экран), компьютер учителя, Microsoft Office PowerPoint 2003, презентация, весы с двумя чашами, бумажные гири.

	Источники информации
	Учебная литература: 
В.С.Автономов, Введение в экономику, ВИТА-пресс, Москва, 2006.
С.В.Михалков. "Детям: Стихи, сказки, рассказы, басни, пьесы"(Б-ка мировой лит-ры для детей, т. 22, кн. 3), "Детская литература", Москва, 1981
А.В.Махоткин, Н.В.Махоткина, Обществознание в схемах и таблицах, Эксмо, Москва, 2010.

	Этап
	Цель
	Деятельность педагога
	Деятельность студента
	Результат

	1.1)Орг. Момент
(2 мин)


	Организовать группу для работы на уроке.


	Проверка присутствующих, проверка средств (учебник, опорный конспект (приложение 2), словарь)


	Настроится на работу на занятии. 

Студенты приветствуют преподавателя, отвечают на его вопросы.
	Группа готова к занятию.



	Методы: репродуктивный;  Метод. прием: словесный; Формы: фронтальная; Средства: знаковые.



	2. Мотивация. Актуализация.

(10 мин)


	Активировать, показать актуальность, профессиональную направленность.
	Письмо земли людям, задает вопросы

 
	Студенты отвечают на вопросы, определяют тему занятия
	Группа мотивированна.

	Методы: репродуктивный;  Метод. прием: словесный; Формы: фронтальная; Средства: знаковые

	3. Этап изучения новых знаний.

(40 мин)


	1. Развитие коммуникативных компетенций (как способности работать с текстом);

2. Развитие предметных  компетенций(формирование понятия глобальные проблемы, их виды, методы решения);

3.Формирование ключевых компетенций (информационной(систематизировать, анализировать, использовать и обрабатывать полученную информацию); социально- коммуникативной(соотносить свои устремления с интересами других людей) )
	Объяснение темы: решение проблемных вопросов, целеполагание – заполнение таблицы ЗХУ, просмотр видеофрагмента, защита проектов, заполнение классификационной таблицы, преломление темы в профессиональной направленности

См. Приложение №1.
	Конспектируют, заполняют таблицу, участвуют в обсуждении новой темы, задают вопросы


	Знания  об основных отличиях экономического и неэкономического типов обмена, типах рынков;

понимание роли конкуренции в установлении рыночной цены;

знакомство  с основными типами рынков

	Методы: информационно-сообщающий (объяснительный, иллюстративный); Метод. прием: словесный, наглядный; Формы: фронтальная; Средства: знаковые, ТСО.



	4.Закрепление знаний.

(15-20 мин)


	Научить устанавливать причинно-следственные связи;

определять круг необходимых знаний для решения проблемы;

самостоятельно работать с материалом;

предъявлять результаты учебной деятельности.


	Выдает проблемные ситуации, дает рекомендации по выполнению

См. Приложение №1.

Создание проблемной ситуации (работа с весами)
	Выполняют  упражнения по данной теме.

Высказывают свое мнение, аргументируя ответ
	Умение устанавливать причинно-следственные связи, обосновывать свое мнение, самостоятельно работать с материалом,

Предъявлять результаты учебной деятельности



	Методы: частично-поисковый, репродуктивный, методы РКМ;  Метод. прием: словесный, наглядный, практический; Формы: фронтальная, индивидуальная; Средства: знаковые, ТСО.



	5.1. Д/з.

(7-8 мин)

5.2. Рефлексия

Подведение итогов. 

(8-9 мин)


	Обобщить и систематизировать знания.

Подведение итогов. Анализ проведенного занятия.
	Выдает д/з и объясняет его выполнение. 

Организация обратной связи

Выставляет и комментирует оценки

Подводит итог урока.
	Записывают д/з.

Заполнение таблицы ЗХУ

Самооценка занятия, заполнение таблицы

Обучающиеся  слушают комментарии к уроку.
	Д-з выдано и объяснено.

Обратная связь

Итоги подведены (материал усвоен и  закреплен)

	Методы: репродуктивный; Метод. прием: словесный, наглядный; Формы: фронтальная.  Средства: знаковые.




